

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 57 (5.624) || Вторник, 22 марта 1955 г. || Цена 15 коп.

Книга жалоб и предложений

В борьбе за успешное претворение в жизнь решений партии и правительства по дальнейшему подъему советской торговли работники торгующих организаций нашего города добились некоторых успехов. Значительно расширена торговая сеть: в течение года открыто семь новых магазинов. Намного увеличилась продажа промышленных и продовольственных товаров, повысилась культура обслуживания покупателей.

Вместе с тем в работе торгующих организаций все еще не изжиты серьезные недостатки. Отдельные работники прилавка и предприятий общественного питания безответственно относятся к порученному делу, плохо изучают спрос трудящихся, допускают грубость в обращении с покупателями. Не изжиты факты обсчета, обмера, обвеса.

Одним из средств борьбы с недостатками в торговле являются критические замечания трудящихся, вносимые в книгу жалоб и предложений.

Большинство руководителей предприятий торговли и общественного питания своевременно просматривает книги жалоб, чутко реагируют на каждую жалобу покупателя. Хороших результатов в обслуживании трудящихся добился коллектив столовой № 2 горторга. Он прилагает много усилий к тому, чтобы выполнить возложенные на него задачи. Об этом свидетельствуют десятки благодарностей, написанных посетителями в адрес поваров и официантов за вкусное приготовление пищи, культурное и вежливое обслуживание. Коллектив столовой держит переходящее красное знамя горторга. Своевременно и чутко реагируют на жалобы трудящихся руководители чайной № 4 горторга и другие.

Однако в городе есть и такие торговые работники, которые стремятся скрыть свои недостатки в работе, отказываются выдать книгу жалоб по первому требованию, допускают грубость и невежливое отношение к покупателю. Так поступает кассир магазина № 1 горторга т. Шульга.

Несерьезно относятся к жалобам посетителей руководители ресторана «Приморье». В своем

заявлении т. Котов пишет, что скатерти на столах грязные, книга жалоб выдается после длительных и настойчивых требований. Эти и другие жалобы остались без внимания. Директор ресторана т. Береснев передал это важное дело своему заместителю, который не принимает никаких мер для устранения отмеченных недостатков.

Безответственно относятся к жалобам покупателей отдельные работники универмага. Так, если покупатель, желая указать на недостатки в работе магазина, требует книгу жалоб, то кассир т. Иванова категорически отказывается ее выдать, заявляя, что ей дала такие указания коммерческий директор т. Севрюкова. Такое же положение и в магазине «Гастроном».

Исключительно важное значение в борьбе за налаживание советской торговли имеет подбор и воспитание кадров. Однако этому вопросу в торговых организациях города уделяется недостаточно внимания. Все еще встречаются факты, когда в торговле работают нечестные, недобросовестные люди. Неоднократно обсчитывали покупателей буфетчица чайной артели «Трудовой колос» Глушкова, обманывают покупателей буфетчица ресторана станции Ворошилов-Уссурийский Вдовенко, недавно обсчитала покупателя на 25 рублей кассир универмага Глухих.

Длительное время старший бухгалтер артели «Пищевкус» Храневский завышал цены на «Вишневый напиток», вследствие чего артель перебрала с покупателей более 13 тысяч рублей. С подобными фактами придется сталкиваться, когда в общественном питании — чутко прислушиваться к сигналам трудящихся, вполне удовлетворять их запросы, своевременно устранять отмеченные недостатки в работе магазинов, столовых. Обязанность партийных, профсоюзных организаций, общественных контролеров — повседневно заниматься вопросом налаживания культурной торговли, решительно искоренять недостатки в деле обслуживания покупателей.

С подобными фактами придется сталкиваться, когда в общественном питании — чутко прислушиваться к сигналам трудящихся, вполне удовлетворять их запросы, своевременно устранять отмеченные недостатки в работе магазинов, столовых. Обязанность партийных, профсоюзных организаций, общественных контролеров — повседневно заниматься вопросом налаживания культурной торговли, решительно искоренять недостатки в деле обслуживания покупателей.

Прием товарищем Н. А. Булганиным Посла Китайской Народной Республики Лю Сяо

19 марта Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо.

В беседе принял участие Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

ПОДАРКИ НОВОСЕЛАМ

ЛЬВОВ, 19 марта. (ТАСС). В Казахстан в зерносовхоз имени Лимитрова Кустанайской области полный комплект медицинского оборудования для участковой больницы. В новой больнице будут работать львовские медicsкие работники, пожелавшие выехать на новые места, — врачи, фельдшер, акушер и три медицинские сестры. Новоселам зерносовхоза «Ново-черкасский» Актюбинской обла-

сти отправили посылки студенты Львовского университета, политехнического, медицинского институтов.

Из Львова почти ежедневно уходят посылки с подарками молодым патриотам Алтая, Новосибирска, Казахстана. Комсомольцы и молодежь города отправили более десяти тысяч книг художественной и политической литературы, музыкальные инструменты и другие подарки.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР (1 стр.)
Прием товарищем Н. А. Булганиным Посла Китайской Народной Республики Лю Сяо (1 стр.).

На строительстве Горьковской ГЭС (1 стр.).

Автоматика в легкой промышленности (1 стр.).

Ф. Лачар. — Важное средство воспитания коллектива (2 стр.).

В. Стаков. — За глубокие и прочные знания (2 стр.).

Письма в редакцию (2 стр.).

СТРОЙКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ:
А. Навозов. — На угольном разрезе Экибастуз (2 стр.).

Опыт новаторов производства — в мас- сы! (3 стр.).

На строительстве Горьковской ГЭС

ГОРЬКИЙ, 19 марта. (ТАСС). Перемычки, ограждающие от волжских вод котлован Горьковской ГЭС, освободились от снега. На Волгу пришла весна. Скоро временные земляные насыпи будут разобраны. Волжские воды устремятся в донные отверстия здания ГЭС, в пролеты водосливной плотины.

Строители готовятся к новому этапу работ. Над котлованом поднялись ярусы здания ГЭС, забетонированы со стороны будущего водохранилища стены машинного зала. На монтажной площадке к концу подходит сооружение 500-тонного козлового крана. Его металлические секции уже подняты на 40-метровую высоту. Завершен монтаж верхнего узла закладных частей направляющего аппарата первой гидротурбины. Началась сборка огромного колеса этого агрегата.

В пролетах водосливной пло-

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

С начала года на Московском заводе малолитражных автомобилей внедрено около 200 предложений рационализаторов. Годовая экономия от реализации их составит 1.500 тысяч рублей.

Ленинградский завод имени Ильича выпустил два новых шлифовальных автомата для обработки деталей швейных машин. Производительность каждого — 300 деталей в час.

В Кара-Калпакии строятся предприятия по изготовлению камышитовых плит. В этом году они дадут сельхозартелям стотысяч квадратных метров таких плит.

Одесский завод имени Январского Восстания начал выпускать пятитонные автомобильные краны для строящихся предприятий железобетонных конструкций.

В Армении сооружается завод лимонной кислоты. На днях вступила в строй первая очередь предприятия.

Гродненский комбинат строительных материалов освоил производство цемента из местного сырья. Он изготавливается из смеси суглинка, известняка и отходов мела.

Шиферный завод «Коммунар» (Новороссийск) за 16 дней марта выпустил сверх плана 70 вагонов кровли.

(ТАСС).

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 19 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза Говоров Леонид Александрович — кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета Союза ССР, Заместитель Министра Обороны СССР, один из выдающихся полководцев и строителей Вооруженных Сил Союза ССР, прославленный герой Великой Отечественной войны.

Похороны Маршала Советского Союза Говорова Л. А. состоятся в городе Москве на Красной площади.

От Министерства Обороны Союза ССР

Министерство Обороны Союза ССР с глубоким прискорбием извещает, что 19 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза Говоров Леонид Александрович, кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Заместитель Министра Обороны ССР.

В лице Маршала Говорова Л. А. Вооруженные Силы Советского Союза потеряли выдающегося полководца Великой Отечественной войны, видного деятеля и организатора Вооруженных Сил Союза ССР.

В Совете Министров Союза ССР

Совет Министров Союза ССР постановил:

Для организации похорон Маршала Советского Союза Л. А. Говорова создать комиссию в составе Маршала Советского Союза Соколовского В. Д. (председатель), членов комиссии — Маршала Советского Союза Бирюзова С. С., Маршала Советского Союза Мокаленко Б. С., Горкина А. Ф., Янова М. А.

Награда патриоту Д. Ф. Михееву

ХАБАРОВСК, 20 марта. (ТАСС). 19 марта здесь в торжественной обстановке Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский вручил орден «Знак Почета» человеку из Приморья Дмитрию Федоровичу Михееву. Этой награды Дмитрий Федорович удостоен за патриотическую инициативу в создании двух танковых экипажей братьев Михеевых, отличившихся на фронтах Великой Отечественной войны.

Девять сыновей воспитал Дмитрий Федорович. В грозные годы Великой Отечественной войны в труде.

ЗАВЕРШЕН СЕВ РАННИХ КОЛОССОВЫХ

РОСТОВ-на-ДОНЕ, 20 марта. (ТАСС). Сегодня первыми на Дону завершили сев ранних колоссовых механизаторы Микояновской машинно-тракторной станции. В обслуживаемых колхозах Александровского района они за три рабочих дня посеяли около трех тысяч гектаров яровой пшеницы, ячменя и овса.

(ТАСС).

Особенно успешно проведен сев в колхозе имени Ильича. Здесь за два с половиной рабочих дня посеяно 280 гектаров яровой пшеницы, 230 гектаров ячменя и 20 гектаров овса. Весь сев проведен только перекрестным и узорядным способами.

Автоматика в легкой промышленности

ЛЕНИНГРАД, 19 марта. (ТАСС). На ленинградских предприятиях легкой промышленности все шире автоматизируется производство.

На комбинате тонких и технических сукон имени Тельмана пущены ткацкие автоматы новой конструкции. Семь шестиячных ткацких с единицы этого оборудования в полтора раза больше, чем с обычных станов. Благодаря механизации ручных операций и улучшению условий труда каждая работница обслуживает вдвое больше станов.

Усовершенствованные машины и автоматы действуют также в обувной, трикотажной, швейной вязки чулок. На них сейчас ведется производство из капронового шелка. Новые станки механизируют ручные операции и намного удешевляют стоимость чулок.

На предприятиях применяются также приборы, автоматически регулирующие температуру и влажность воздуха в цехах, установки, автоматически подающие смазочные материалы и волокна.

Сейчас на фабриках легкой промышленности Ленинграда действует свыше трех тысяч автоматических агрегатов, станов и приборов.

Письма в редакцию

РАВНОДУШНОЕ
ОТНОШЕНИЕ
К ШКОЛЕ

Средняя школа № 7 расположена на низком месте на углу улиц Калинина и Лазо. Ежегодно, как только начинается таяние снега, вся вода по кварталам этих улиц устремляется к перекрестку. Она заливает дворы и мостовую. Чтобы попасть в помещение школы, учителям и учащимся приходится преодолеть целое озеро.

Дирекция школы и родительский комитет пытались сами вести борьбу с этим бедствием. Но это оказалось им не под силу. Тогда обратились за помощью в городские организации, ведущие благоустройство. Но пробить «брешь» не удалось.

Еще зимой руководители школы, предчувствуя, что такие воды могут затопить не только окружающую территорию, но и само помещение школы, забили тревогу. Однако, куда бы они ни обращались, всюду был один ответ: «Ничего страшного не выйдет. Подождите до лета, а там примем соответствующие меры».

Наступившая весна показала, что в школе беспокойлись не зря. Как только начал таять снег, огромная масса воды со всех близких улиц устремилась к школе, сначала затопила всю прилегающую территорию, а 16 марта проникла в помещение, из-за чего занятия пришлось прекратить. Директор школы Т. Ф. Лысенко обратилась за содействием к заведующей горючим т. Босых. Однако последняя не нашла нужным вмешаться в это дело.

— Ничего сделать не могу. Пишите помощи в другом месте, — заявила она.

Но и в «другом месте» т. Лысенко не нашла должной поддержки. Заведующая горючим т. Кушнир вместо того, чтобы принять необходимые меры для борьбы с водой, ограничила присыпкой маломощного насоса, работа которого не принесла никакой пользы. Подобную же «помощь» оказал и заместитель председателя горисполкома т. Поздняков, приславший пожарную машину.

— Вот и сидим мы сейчас как на острове. Взываю о помощи, однако все наши просьбы остаются «гласом вопиющего в пустыне» — никого не трогает наша беда, — говорит т. Лысенко.

Действительно, положение в школе незавидное. Уже несколько дней в классах нижнего этажа стоит вода, учащиеся не могут заниматься. И гадают сейчас учителя и ученики, когда же в конце концов работники горючего и горючим покончат с равнодушением и обратят внимание на их школу. Нам кажется, что это время уже настало.

С. ВИКТОРОВ.

БРАКОДЕЛЫ

Работники фотографии «Динамо» не борются за качество своей работы. Об этом неоднократно отмечалось в книге жалоб. Но попрежнему качество фотоснимков очень низкое. Недавно я сфотографировался с группой товарищей, но снимки оказались испорченными. То же самое получилось, когда мы решили сфотографироваться второй раз.

Работники фотографии пытаются объяснить это плохим качеством фотопленки и т. п. А нам кажется, что главная причина — в безответственности людей, работающих в фотографии «Динамо».

В. КОЗЛОВ.

Важное средство воспитания коллектива

Профсоюзное собрание коллектива литейного цеха ремонтного завода управления сельского хозяйства подошло к концу, когда слово взял машинист листопрокатной машины т. Сердюк. Он высказал ряд критических замечаний о работе цеха. За последнее время здесь отсутствовали нормальные условия труда, не было запасных частей. В результате выпускалось много бракованной продукции и в особенности при выпуске чугунного кровельного листа.

Вскоре после собрания о выступлении т. Сердюка вспомнила цеховая стенная газета «Литейщик». В заметке «Больше внимания производству» газета вскрыла ряд причин плохой работы цеха. Внимание коллектива привлекла не только эта заметка. Весь номер живо отражал жизненные вопросы цеха.

Профсоюзная организация добилась того, что критические замечки данного номера газеты были обсуждены на собрании коллектива цеха. Это и ряд других мероприятий помогли устранить недостатки. Качество выпускаемой цехом продукции сейчас значительно поднялось.

Вырос авторитет нашей стенной газеты. Редколлегия «Литейщика» получает много замечаний от рабочих. Газета выходит регулярно, хорошо художественно оформляется и является острой оружием в борьбе с недостатками. Редколлегии постоянно помогает цеховая профсоюзная организация. Например, в одном из номеров газеты была помещена критическая заметка, рассказывающая о том, что в цехе нет бачка для воды.

— Это ваша оплошность, — заметил члену цехового комитета т. Громову, возглавляющему бытовую комиссию.

В тот же день т. Громов поставил этот вопрос перед администрацией завода. Сейчас рабочие цеха обеспечены хорошей питьевой водой.

Метод коллективного руководства и общественного воздействия получает все большее распространение в деятельности на-

шей цеховой профсоюзной организации. Это способствует повышению производительности труда, укреплению трудовой дисциплины в коллективе. Цеховой комитет не оставляет без внимания ни одного случая нарушения дисциплины. Как-то молодой рабочий Приходько не выполнил распоряжения мастера, нагрубил ему. Поведение Приходько обсуждалось на цеховом профсоюзном собрании. Здесь он извинился перед мастером и дал слово не допускать нарушения дисциплины.

Прошло время и коллектив убедился, что т. Приходько сдержал свое слово. О молодом рабочем не забыли. Как-то о нем вспомнил член цехового комитета т. Поздняков.

— Нам нужен модельщик, — заявил т. Поздняков, — нельзя ли т. Приходько обучить этой специальности? Парень он молодой, грамотный, да и работать стал хорошо.

Вопрос о переводе т. Приходько учеником модельщика был согласован с руководством цеха и завода. Сейчас он успешно осваивает новую специальность.

По инициативе цеховой профсоюзной организации у нас проходит ряд мероприятий по поднятию культуры производства. Не упускаются из вида и такие вопросы, как борьба с пережитками прошлого, за здоровый быт.

В цехе проводятся беседы о культуре производства, о моральном облике советского рабочего. Цеховой комитет регулярно организует коллективные проверки кинофильмов. Как правило, в них принимают участие почти все рабочие цеха.

Метод общественного воздействи-

я, который широко используется нашей цеховой профсоюзной организацией, оказывает благотворное влияние на работу всего коллектива. Цех улучшил качество выпускаемой продукции, успешно справляется с плановыми заданиями.

Ф. ЛАЧАР.
Председатель профсоюзного комитета литейного цеха.



Москва. В высотном здании на площади Восстания открылся самый большой продовольственный магазин в стране — «Гастроном» № 15, торговая площадь которого достигает 1.800 квадратных метров.

На снимке: в отделе кондитерских товаров нового магазина.
Фото С. Преображенского и А. Стужина.

(Фотохроника ТАСС).

За глубокие и прочные знания

Преподавательский коллектив средней школы № 130, борясь за глубокие и прочные знания учащихся, проводит большую работу по внедрению политехнического обучения. Серьезное внимание этому вопросу уделяется на уроках физики и биологии.

Преподаватели этих предметов Георгий Иванович Фадеев и Александра Андреевна Парфенова для лучшего усвоения школьниками проходимого материала не ограничиваются только его устным изложением, но и подкрепляют практическими примерами. Для этого они используют имеющиеся в школе приборы, наглядные пособия, организуют просмотры технических кинофильмов, экскурсии на предприятия

и т. д.

Не менее важную роль в поднятии успеваемости учащихся в этой школе играют также тематические вечера, в подготовке и проведении которых непосредственно учащиеся принимают сами школьники.

Такой вечер был проведен недавно для восьмиклассников. Сейчас учащиеся этих классов изучают по анатомии нервную систему. Эта тема является одной из трудных и важных в

курсе анатомии и физиологии человека. Преподаватель биологии А. А. Парфенова для того, чтобы закрепить пройденный материал, предложила учащимся провести вечер на тему: «Академик И. П. Павлов и его учение».

Ученик 8-го класса «Б» Виктор Глазунов взялся сделать доклад о жизни и научной деятельности И. П. Павлова. Подготовить содоклад «О сне и сновидениях» было поручено ученице 8-го класса «А» Лидии Вдовиной, об условных и безусловных рефлексах — ученику 8-го класса «В» Виктору Давиденко, о коре больших полушарий и кровеносной системе — Алле Корольковой. Все они успешно справились с порученным делом. В результате вечер прошел интересно и принес большую пользу учащимся.

Проделанная преподавателями средней школы № 130 работа дала свои положительные результаты. Об этом говорит тот факт, что в школе по сравнению с первым полугодием сейчас значительно уменьшилось количество неуспевающих и особенно по таким предметам, как физика и биология.

В. СТАХОВ.

СТРОЙКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

На угольном разрезе Экибастуз

Там, где совсем недавно была голая степь, теперь вырос большой поселок Экибастузуголь. В нем раскинулись многочисленные жилые кварталы. Построены и строятся здания культурно-бытовых учреждений — больничный городок, клуб, магазины, Дворец культуры горняков, бани, школы, детские сады и ясли.

В Экибастузугле имеются железнодорожная станция, авторемонтные мастерские, хлебозавод, деревообделочный комбинат, кирпичный завод. В ближайшее время закончится строительство разработки завода с цехом железобетонных конструкций.

Экибастуз — крупнейшее каменноугольное месторождение с большими запасами энергетического топлива. Уголь залегает здесь на небольшой глубине, а это позволяет добывать его наиболее дешевым, открытым способом. В настоящее время в строй вступила первая очередь угольного разреза. Это мощное предприятие, оснащенное передовой техникой, способное давать большое количество угля ежедневно.

...По железнодорожному полотну, проложенному по уступу карьера, движется состав вагонов-самосвалов. Паровоз ведет знатный машинист Экибастузуголь Владимира Пинчука. Состав приближается к забою, где работает экскаватор коммуниста Михаила Возного. Не дожидаясь, когда вагоны-самосвалы остановятся, Михаил Возный поднимает стрелу экскаватора с ковшом, наполненным углем, и высыпает его на движущуюся платформу. Описав полукруг в воздухе, ковш экскаватора падает, и его зубья вгрызаются в угольный пласт. Ковш снова поднят в воздух, и уголь высыпан в вагон-самосвал.

Загрузка поезда проводится быстро. Михаил Возный работает в Экибастузугле с начала строительства. Он — один из организаторов социалистического соревнования за сокращение цикла работ на экскаваторе. Ему принадлежит инициатива делать одновременно две операции: набирать грунт в ковш, машинист экскаватора в это же время делает поворот стрелы. Ковш скользит по пласту не вертикально — снизу вверх, а с ук-

лоном в сторону — вагона-самосвала. Такая рационализация значительно ускорила загрузку вагонов.

Но новатор и на этом не успокоился. Экскаватору приходилось некоторое время простаивать в бездействии, пока произойдет смена железнодорожных составов.

Машинист решил и это время употребить с пользой для дела. Когда груженый состав уходил, Возный не останавливал экскаватора, а готовился к дальнейшей работе, рыхлил грунт для того, чтобы было легче и быстрее взять породу или уголь при погрузке в вагоны. Постепенно снижал времена. Возный добился того, что вместо 44 секунд по норме на один цикл работы экскаватора стал затрачивать 20,5 секунды.

Методом Михаила Возного овладели многие машинисты экскаваторов Экибастузуголь и применяют его в добывче угля и на вскрышных работах.

На строительстве первого угольного разреза выросли замечательные мастера своего дела, машинисты экскаваторов Андрей Зеленевич, Сергей Чапига, Павел Мартыненко, Федор Горбань.

Все они, как правило, перевыполняют нормы выемки грунта и отгрузки угля из забоя. Хорошей славой пользуются бригадир проходчиков Петр

Немчинов, старший машинист паровоза Валентин Волчек, бригадир путевой бригады Смагул Кузбеков и многие другие перевозчики.

Немчинов, старший машинист паровоза Валентин Волчек, бригадир путевой бригады Смагул Кузбеков и многие другие перевозчики.

Действительно, положение в школе незавидное. Уже несколько дней в классах нижнего этажа стоит вода, учащиеся не могут заниматься. И гадают сейчас учителя и ученики, когда же в конце концов работники горючего и горючим покончат с равнодушением и обратят внимание на их школу. Нам кажется, что это время уже настало.

С. ВИКТОРОВ.

БРАКОДЕЛЫ

Работники фотографии «Динамо» не борются за качество своей работы. Об этом неоднократно отмечалось в книге жалоб. Но попрежнему качество фотоснимков очень низкое. Недавно я сфотографировался с группой товарищей, но снимки оказались испорченными. То же самое получилось, когда мы решили сфотографироваться второй раз.

Работники фотографии пытаются объяснить это плохим качеством фотопленки и т. п. А нам кажется, что главная причина — в безответственности людей, работающих в фотографии «Динамо».

А. НАВОЗОВ.

Опыт новаторов производства — в массы!

Организация перевозки грузов по новому методу

Коммунистическая партия и Советское правительство требуют от железнодорожников коренного улучшения работы по перевозкам промышленных грузов, повышения темпов и качества эксплуатационной работы. Железные дороги должны отвечать на эти требования партии и правительства мобилизацией внутренних ресурсов, широким внедрением передовых методов и приемов труда.

Почти одновременно на противоположных концах железных дорог дальневосточного направления — Ружинском отделении Дальневосточной и станции Петровский Завод Забайкальской дороги, глубоко продумал и осуществил принципиальную идею использовать наступившие широкий размах машинистов-тяжеловесов для ускорения продвижения местного и транзитного вагонопотока сквозными поездами. Новые приемы работы, предложенные и осуществленные тт. Дороховым и Соловьевым, обеспечивают ускорение оборота вагона, уменьшение провозной способности железных дорог и снижение себестоимости перевозок.

Работая поездным диспетчером на участке Губерово — Ружино, за которым осуществляется почти половина всей местной работы станции, т. Дорохов уделил большое внимание сокращению проста местных вагонов на промежуточных и участковых станциях. Погрузка и уборка вагонов с промежуточных станций участка производилась постоянно курсирующими по определенным нитям графика сборными поездами, а также диспетчерскими и вынужденными паровозами. При такой организации местной работы большая часть времени находилась местного вагона на станции и приходилась на межоперации — простои — простои в ожидании уборок и подач как на участковых и промежуточных станциях, так и на грузовых фронтах.

Для сокращения простоев местных вагонов в ожидании подач на промежуточные станции грузла и уборки после выполнения грузовых операций нова-

тельные передовики, как стар-

Пополнение автопарка автобазы крайпотребсоюза

Непрерывно увеличивается автопарк Ворошиловской автобазы крайпотребсоюза. В текущем году получено 14 новых автомобилей, из них 12 грузовых машин и два самосвала марки «ЗИС-585».

Новые автомашины закрепле-

ны преимущественно за молодыми шоферами, многие из которых с первых же дней работы добиваются хороших производственных показателей.

Особенно высокопроизводительно трудятся на новых машинах шоферы тт. Гринев и Гвозд-

ик. Их выработка достигает 120—130 процентов нормы.

Использование новых машин позволило автобазе значительно увеличить грузоперевозки и улучшить обслуживание районов края.

М. ИВАНОВ.



Большую работу ведут члены физического кружка 14-й средней школы. Они изготавливают макеты различных механизмов, делают приборы и инструменты, изучают технологию производства той или иной продукции.

Наибольший интерес члены кружка проявляют к электротехнике. Своими силами они оборудовали школьную электрическую сигнализацию, радиосеть, изготовлены различные приборы. Недавно кружковцы смонтировали электрический распределительный щит.

На снимке: члены физического кружка Борис Чертковцев (слева) и Геннадий Марковец заканчивают изготовление распределительного щита.

Фото Е. Абезгауза.



Маршал Советского Союза — Леонид Александрович Говоров

19 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза Говоров Леонид Александрович, кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Заместитель Министра Обороны Советского Союза.

Советское государство и его Вооруженные Силы в лице Маршала Л. А. Говорова потеряли одного из выдающихся полководцев, крупного деятеля Советской Армии, верного сына нашей Родины и Коммунистической партии.

Прицепная группа формируется ими и предъявляется к техническому и коммерческому осмотру заблаговременно, с таким расчетом, чтобы все операции закончились к моменту прибытия сквозного поезда. Как правило, подготовленная к прицепке группа вагонов одновременно принимается и главным кондуктором, который следует с поездом со станции Ворошилов.

П

Изменение сквозных поездов т. Межаков осуществляет, главным образом, с хвоста поезда, для чего в прицепную группу включается вагон с тормозной площадкой и попутным ручным тормозом. Такая подготовленная к прицепке группа вагонов с маневровым паровозом устанавливается на вытяжке и по прибытии поезда одним полурейсом прицепляется в хвосте поезда.

Т

ак,

в

ст

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и</

Заседание магистрата Большого Берлина

БЕРЛИН, 19 марта. (ТАСС). Вчера состоялось заседание магистрата Большого Берлина.

Магистрат принял решение, в котором подчеркивает, что позиция председателя западноберлинского городского собрания депутатов Брандта и председателя западноберлинского сената Зура, отклонивших предложения народного представительства Большого Берлина о совместном выступлении за проведение общегерманского референдума и о подготовке проведения опроса населения всего Берлина, противоречит инте-

ресам большинства населения Западного Берлина. Их действия, говорится в заявлении, направлены на то, чтобы воспрепятствовать достижению взаимопонимания между немцами и не допустить совместной борьбы за мирное воссоединение Германии, против военных планов бонзких милитаристов. Магистрат Большого Берлина вновь подтвердил свое предложение о проведении опроса среди населения всего Берлина и общегерманского референдума.

Франко-саарские переговоры

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). В ночь на 20 марта во французском министерстве иностранных дел закончились франко-саарские переговоры. В опубликованном по этому поводу коммюнике говорится, что французская делегация, возглавляемая министром иностранных дел Пинеем, и саарская делегация, возглавляемая премьер-министром Саара Гофманом, «достили общего соглашения по основным пунктам франко-саарской конвенции об экономическом сотрудничестве».

Никаких более подробных сведений о содержании достигнутого соглашения не опубликовано, хотя в одном сообщении агентства Франс Пресс говорится, что в ходе переговоров «пришлось преодолеть весьма щекотливые моменты».

В журналистских кругах высказывают мнение, что опубликование подобного коммюнике свидетельствует о стремлении правящих кругов Франции создать впечатление о том, что экономические позиции Франции в Сааре будут сохранены. Пропагандистский характер этого маневра становится ясным, если учесть, что в связи с предсто-

ящими дебатами в Совете республики по вопросу о ратификации парижских соглашений и франко-германского соглашения о Сааре правительству приходится сталкиваться с серьезными трудностями. Многие члены Совета республики сомневаются в возможности сохранить французское влияние в Сааре, поскольку Западная Германия, пользуясь поддержкой США, стремится вытеснить оттуда Францию. Между тем отклонение соглашения о Сааре могло бы создать новые препятствия для ратификации. Поэтому была предпринята еще одна попытка устранить накануне дебатов о ратификации парижских соглашений сомнения членов Совета республики. Министр иностранных дел Пиней огласил 18 марта на заседании комиссии иностранных дел Совета республики письмо Аденауэра, который выражает согласие соблюдать нынешний статут Саара до заключения мирного договора. Однако в письме вновь подчеркивается необходимость «полной свободы политических мнений», другими словами свободы деятельности прогерманских партий в Сааре.

Успех советского фильма в Халебе (Сирия)

ХАЛЕБ (Алеппо), 20 марта. (ТАСС). Вчера в Халебе в конференц-зале инженерного факультета Сирийского университета по просьбе дирекции университета миссия СССР в Сирии устроила общественный просмотр советского документального фильма «Волга-Дон». На просмотре присутствовали все профессора и студенты факультета, а также многочисленные представители технической интеллигенции города. Фильм был просмотрен присутствующими с большим интересом и произвел

на них огромное впечатление. После просмотра фильма декан факультета профессор д-р технических наук Хейр Эд-Дин Хаки от имени факультета горячо поблагодарил представителей советской миссии за организацию просмотра этого фильма.

«Мы с восхищением просмотрели этот замечательный фильм, — сказал д-р Хаки, — в котором показаны грандиозные работы советского народа на благо человека». Эти слова были встречены всеми присутствующими дружными аплодисментами.

Методы американских беззаконий

НЬЮ-ЙОРК, 19 марта. (ТАСС). Газета «Пост-диспетч» опубликовала на днях статью своего манильского корреспондента, разоблачающую методы Соединенных Штатов и их «союзников», применяемые против судов, следующих в Китайскую Народную Республику.

«Соединенные Штаты и их союзники, — пишет газета, — уже давно сотрудничают в области задержания грузов, направляющихся в Китай. Тактика задержания судов является обычным предметом разговоров среди капитанов и офицеров судов при входе в Гонконг, Манилу и другие дальневосточные порты... Первым шагом в этой блокаде является получение данных эко-

номической разведки, главным образом из европейских портов».

После этого «дипломатические представители США и другие источники разведки», продолжает газета, сообщают в Вашингтон подробности относительно предполагаемого движения любого груза, предназначенного для Китая. Затем об этом сообщают английскими и другим союзникам. Тогда судну, перевозящему товары в Китай, начинают чинить всяческие препятствия. «Настоящая охота за судном, — пишет газета, — начинается после того, как оно проходит Сингапур или цепь индонезийских островов. Когда судно проходит через Южно-Китайское море или Вос-

Открытие памятника погибшим русским морякам в Порт-Саиде

КАИР, 18 марта. (ТАСС). Сегодня в Порт-Саиде состоялось открытие надгробного памятника русским морякам крейсера «Пересвет», погибшим на боевом посту в январе 1917 года. Крейсер «Пересвет» был атакован немецкой подводной лодкой и затонул в Средиземном море по выходе из Суэцкого канала, когда следовал на родину.

Памятник сооружен Министерством обороны СССР. Открыл памятник военный атташе СССР в Египте полковник Немченко.

На церемонии открытия памятника присутствовали сотрудники Советского посольства в Египте, члены команды советского торгового судна «Переяслав-Хмельницкий», находящегося сейчас в Порт-Саидском порту, губернатор зоны Суэцкого канала Мухаммед Риад, а также другие представители военных и гражданских властей и группа офицеров египетских вооруженных сил.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА КУКОЛ В ДЕЛИ

ДЕЛИ, 19 марта. (ТАСС). Вчера в Дели открылась международная выставка кукол, организованная делийским еженедельником «Шанкарс уикли». В выставке принимают участие 48 стран мира. Советский Союз представил на выставку большое количество разнообразных кукол.

На открытии выставки с краткой речью выступил премьер-министр Индии Неру.

Французские деловые круги обеспокоены американскими действиями в Южном Вьетнаме

ПЕКИН, 19 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Ханоя:

По сообщениям печати, французские деловые круги в Сайгоне обеспокоены тем, что Соединенные Штаты в результате долларовой «помощи» установят свой контроль над рынком Южного Вьетнама.

Агентство Франс Пресс, ссылаясь на «авторитетные круги», сообщало, что из 240 млн. долларов, которые Соединенные Штаты хотят предоставить Южному Вьетнаму в 1955 году в виде «помощи», они «уже ассигновали 90 млн. долларов». Эти доллары будут превращены в огромное количество американских товаров, которые затем по демпинговым ценам будут продаваться на рынке Южного Вьетнама.

Что касается Южно-Китайского моря, то координаты его сообщаются всеми возможными средствами, в том числе при помощи патрульных самолетов морской авиации США, оперирующей в западной части Тихого океана».

Захват судов, как указывает газета, осуществляется чанкайштами при поддержке США, которые, помимо всего прочего, «предоставили им дополнительные военные корабли и разработали программу военно-морского обучения...» Строительство и ремонт чанкайштских судов частично финансируются за счет продажи товаров, направлявшихся в Китай и захваченных чанкайштами.

Грабительские действия нефтяных монополий

ЖЕНЕВА, 19 марта. (ТАСС). Секретариат Экономической комиссии ООН для Европы опубликовал вчера доклад, озаглавленный «Цены на нефть в Западной Европе». В докладе содержатся данные, проливающие некоторый свет на грабительские действия крупных нефтяных монополий.

Как уже сообщалось, известно о том, что Экономическая комиссия ООН для Европы подготовила упомянутый доклад о ценах на нефть, вызвало беспокойство среди крупных американских и английских нефтепромышленников. Американская делегация в комитете по углю и стали Экономической комиссии ООН для Европы, как отмечают в журналистских кругах, пытается затянуть на неопределенный срок опубликование этого доклада. Однако другие члены этого комитета — представители европейских стран — сочли полезным опубликовать его.

Доклад построен на фактических материалах, главным образом на американских статистических данных.

Из доклада явствует, что американские нефтяные монополии беспрепятственно хозяйствуют на западноевропейских рынках сбыта. В докладе указывается на большую разницу между себестоимостью добычи нефти из Среднем Востоке и продажными ценами и отмечается, что цены на европейских рынках могли бы быть значительно снижены без ущерба для дальнейшего развития добычи нефти.

По данным доклада, общая чистая прибыль компаний «Арабиен американ ойл компани» в 1952 году составила примерно 425 млн. долларов при общей добыче в 300 млн. баррелей (один американский баррель нефти равен 158,76 литра — Ред.). При продажной цене нефти-сырца в 1,75 доллара за баррель чистая прибыль на каждый баррель составила 1,4 доллара.

Данные доклада свидетельствуют о том, что американские нефтепромышленники, устанавливая высокие монопольные цены на нефть, продаваемую в Западной Европе, получают огромные прибыли за счет этих стран.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 марта, в 19 часов, в помещении городской партбиблиотеки для самостоятельного изучающих марксистско-ленинскую теорию состоится лекция на тему: «Борьба Советского Союза за мирное

разрешение германской проблемы». Лекцию читает кандидат исторических наук А. И. Крушинов.

Редактор Н. Я. Лихач.

Ворошиловская школа № 13

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на специальности: каменщиков-печников, плотников-опалубщиков и штукатуров-фасадчиков.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—17 лет.

Принятые в школу обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и общежитием.

Поступающим иметь следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, две фотокарточки, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий в школе с 15 мая с. г.

Адрес школы: г. Ворошилов, ул. Агеева, дом № 26.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новая цветная

кинокомедия

«УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ»

Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч. и 18 ч.

Шевлюга Иван Алексеевич, проживающий в гор. Ворошилове, возбуждает дело о разводе с женой Шевлюга Раисой Павловной, проживающей в Криворожском районе Ростовской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Криворожского района Ростовской области.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 57, т. 5000. ВД 05590.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого издательства.

Выходит 5 раз в неделю.